

# જાન્યૂન આંધી નગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 347 \* Date: 14.10.2022, Friday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# હિજાબ પ્રતિબંધ પર ચુકાદો!

## ડિવિઝન બેંચના બંને જજના મત અલગ, હવે સુપ્રીમ કોર્ટની મોટી બેંચ અંતિમ નિર્ણય કરશે

**જસ્ટિસ ગુપ્તાએ પ્રતિબંધનો વિરોધ કરતી અરજીને ફગાવી દીધી. બીજી તરફ જસ્ટિસ સુધાંશુ ધુલિયાનો નિર્ણય હિજાબ પર પ્રતિબંધના પક્ષમાં છે.**



હવે ત્રણ જજોની બેંચ હિજાબ કેસ અંગે નિર્ણય આપશે. બે જજોની બેંચ વચ્ચે આ મામલે મતમતાંતર સામે આવતા હવે સુપ્રીમ કોર્ટની મોટી બેંચને આ મામલો ટ્રાન્સફર કરી દેવામાં આવ્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે, આ પહેલા સુપ્રીમ કોર્ટે હિજાબ કેસમાં કણાટિક હાઈકોર્ટના નિર્ણયને પડકારતી વિવિધ અરજીઓ પર પોતાનો

માર્ગના રોજ ઉપુપીના સરકારી પ્રી યુનિવર્સિટી ગર્લ કોલેજની મુસ્લિમ વિદ્યાર્થીનીઓની એ અરજીને ફગાવી દેવાઈ હતી, જેમાં વર્ગ ખંડ એટલે કે, ક્લાસમાં હિજાબ પહેરવાની મંજૂરી માંગવામાં આવી હતી. જસ્ટિસ સુધાંશુ ધુલિયાએ કણાટિક હિજાબ પ્રતિબંધ કેસની સુનાવણી બાદ પોતાની ટિપ્પણીમાં કહ્યું કે મે કણાટિક સરકારના પ કેબુઆરીના આદેશને બાજુ પર રાખ્યો છે. પ્રતિબંધ હટાવવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. મારા મનમાં સૌથી મોટો પ્રશ્ન ઇોકરીઓના શિક્ષણનો હતો. તેમણે પૂછ્યું શું આપણે બાળકોનો જીવન સારુ બનાવી રહ્યા છીએ? જસ્ટિસ સુધાંશુ ધુલિયા હિજાબ કે કોઈપણ આઉટક્રિટ એ પસંદગીનો વિષય છે. એનાથી વધુ કે ઓછું કરી

નહિ મારા નિર્ણયમાં મુખ્ય ભાર એ છે કે ધાર્મિક પ્રથાનો સંપૂર્ણ ખ્યાલ વિવાદ માટે જરૂરી ન હતો. તેમણે કહ્યું કે કણાટિક હાઈકોર્ટે હિજાબ વિવાદમાં ખોટો રસ્તો અપનાવ્યો. જસ્ટિસ ધુલિયાએ કહ્યું કે વિસ્તારમાં ઇોકરી શાળાએ જતા પહેલા ઘરના કામકાજ કરે છે. તેમણે કહ્યું, શું આપણે આ કરીને તેમનું જીવન સારુ બનાવીએ છીએ? જસ્ટિસ ધુલિયાએ કહ્યું મે સન્માનપૂર્વક મારો મતભેદ દાખલ કર્યો છે. આ માત્ર કલમ ૧૯ અને ૨૫ સંબંધિત બાબત છે. હિજાબ વિવાદ પર પોતાના ચુકાદામાં જસ્ટિસ હેમંત ગુપ્તાએ પૂછ્યું કે શું કોઈ વિદ્યાર્થી પોતાના મૂળભૂત અધિકારનો ઉપયોગ કરી શકે છે? શું ઈસ્લામ હેઠળ જરૂરી ધાર્મિક અભ્યાસનો એક હિસ્સો શાળાના ટ્રેસ સાથે પહેરવામાં આવી રહ્યો છે? શું સરકારી આદેશ શિક્ષણ સુધી પહોંચવાના હેતુને પૂર્ણ કરે છે? આ પ્રશ્નોના જવાબમાં જસ્ટિસ ગુપ્તાએ કહ્યું કે, મારા મતે જવાબ અપીલકર્તાની વિરુદ્ધ છે. હું અપીલ ફગાવી દઉં છું. પીઠમાં મતભેદ છે. મે મારા આદેશમાં ૧૧ પ્રશ્નો તૈયાર કર્યા છે. પહેલો એ છે કે શું અપીલને બંધારણીય બેંચ પાસે મોકલવી જોઈએ? શું કોલેજ મેનેજમેન્ટ વિદ્યાર્થીઓના ટ્રેસ અંગે નિર્ણય લઈ શકે છે? શું હિજાબ પહેરવો અને તેના પર પ્રતિબંધ મુકવો એ કલમ ૨૫નું ઉલ્લંઘન છે? શું કલમ ૧૯ અને કલમ ૨૫ હેઠળના અધિકારો પરસ્પર અનન્ય છે? શું સરકારી આદેશ મૂળભૂત અધિકારનું ઉલ્લંઘન કરે છે? આપને જણાવી દઈએ કે

નવીદિલ્હી,તા.૧૩ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં હિજાબ પર પ્રતિબંધ મુકવાના કણાટિક હાઈકોર્ટના નિર્ણય પર સુપ્રીમ કોર્ટ આજે ચુકાદો આપ્યો છે. જસ્ટિસ હેમંત ગુપ્તા અને સુધાંશુ ધુલિયાની ડિવિઝન બેંચ ૧૩ ઓક્ટોબરે આ મામલે આજે પોતાનો ચુકાદો જાહેર કર્યો. શિક્ષણ સંસ્થાઓમાં હિજાબ પર પ્રતિબંધના મામલે સુપ્રીમ કોર્ટમાં આજે ચુકાદો આપવામાં આવ્યો. હિજાબ કેસમાં સુપ્રીમ કોર્ટના બંને જજોનો મત

અલગ અલગ છે. સંવિધાનિક પીઠને મોકલવામાં આવી શકે છે. જસ્ટિસ ગુપ્તાએ પ્રતિબંધનો વિરોધ કરતી અરજીને ફગાવી દીધી. બીજી તરફ જસ્ટિસ સુધાંશુ ધુલિયાનો નિર્ણય હિજાબ પર પ્રતિબંધના પક્ષમાં છે. બંને જજોનો નિર્ણય એકબીજાથી સાવ અલગ અલગ છે. હિજાબ પર પ્રતિબંધનો મામલો સુપ્રીમ કોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ સમક્ષ સોંપી દેવાયો છે. જે અંતર્ગત હવે આ મામલો સુપ્રીમ કોર્ટની મોટી બેંચ સમક્ષ સોંપી દેવામાં આવ્યો છે.

## જમ્મુ અને કાશ્મીરનો આખો વિસ્તાર ભારતનો અભિન્ન ભાગ છે અને હંમેશા રહેશે. : રૂચિરા કંબોજ

નવીદિલ્હી,તા.૧૩ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસભામાં રશિયા પરની ચર્ચા દરમિયાન પણ પાકિસ્તાન પોતાની હરકતોથી બાજુ નહોતું આવ્યું. તેમણે ફરી એકવાર કાશ્મીરનો મુદ્દો ઉઠાવ્યો હતો. ત્યારબાદ ભારતે જડબાતોડ જવાબ આપ્યો હતો. રશિયા-યુકેન યુદ્ધને લઈને યુએનજીએમાં વોટિંગની ચર્ચા થઈ રહી હતી આ દરમિયાન પોતાના ખુલાસામાં પાકિસ્તાની રાજદ્વારી મુનીર અકરમ સતત કાશ્મીરની સ્થિતિ સાથે રશિયા-યુકેન યુદ્ધની તુલના કરી રહ્યા હતા. ત્યારબાદ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં ભારતના સ્થાયી પ્રતિનિધિ રૂચિરા કંબોજે આકરા શબ્દોમાં પ્રતિક્રિયા આપી હતી. તેમણે કહ્યું કે, અમે જોયું કે, આ પહેલા યુએનજીએમાં

ચુકેનના ચાર પ્રદેશો પરના રશિયન કબજાની નિંદા કરતો પ્રસ્તાવ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. ૧૪૩ સભ્યોએ પ્રસ્તાવની તરફેણમાં જ્યારે પાંચ સભ્યોએ વિરોધમાં મતદાન કર્યું હતું. ભારત સહિત કુલ ૩૫ દેશો આ પ્રસ્તાવથી દૂર રહ્યા હતા. જોકે, ભારતે ભુધવારે યુકેનમાં વધતા સંઘર્ષ પર ઊંડી ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. કંબોજે કહ્યું કે, ભારત સતત એ વાતની વકાલત કરી રહ્યું છે કે, માનવીય કિંમત પર સમાધાન ન કરી શકાય અને શત્રુતા વધારવી એ કોઈના હિતમાં નથી. તેમણે કહ્યું કે, અમે આગ્રહ કર્યો છે કે, અમે વિનંતી કરી છે કે દુશ્મનાવટને તાત્કાલિક સમાપ્ત કરવાના તમામ પ્રયાસો કરવામાં આવે.

## દેશને મળી ચોથી વંદે ભારત એક્સપ્રેસ, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ઉનામાં લીલી ઝંડી બતાવી

શિમલા,તા.૧૩ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે હિમાચલ પ્રદેશના ઉના જિલ્લામાં દેશની ચોથી વંદે ભારત એક્સપ્રેસ ટ્રેનને લીલી ઝંડી બતાવી હતી. આ સિવાય પીએમ મોદી અહીં અનેક વિકાસ યોજનાઓનું ઉદ્ઘાટન કર્યા હતાં પીએમ મોદી ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજી (આઈઆઈઆઈટી) ઉનાને રાષ્ટ્રને સમર્પિત કરી હતી અને જિલ્લામાં બલ્ક ડ્રગ પાર્કનો શિલાન્યાસ પણ કર્યો હતો મોદી ચંબામાં એક જાહેર સમારંભમાં બે હાઈડ્રોઇલેક્ટ્રિક પ્રોજેક્ટનો શિલાન્યાસ કરશે અને હિમાચલ પ્રદેશમાં પ્રધાનમંત્રી ગ્રામ સડક યોજનાના ત્રીજા તબક્કાનું



લોકાર્પણ પણ કર્યું હતું. મોદીએ ઉનાના અંબ અંદોરા રેલવે સ્ટેશનથી નવી દિલ્હી આવતી વંદે ભારત એક્સપ્રેસ ટ્રેનને લીલી ઝંડી બતાવી. ગયા મહિને મોદીએ ગુજરાતમાં ત્રીજી વંદે ભારત એક્સપ્રેસ ટ્રેન શરૂ કરી હતી. આ ટ્રેન ગાંધીનગરથી મુંબઈ વચ્ચે દોડે છે. નવી વંદે ભારત ટ્રેન અગાઉની ટ્રેનની સરખામણીમાં એક સુધારેલું સંસ્કરણ છે, જે ખૂબ જ હળવી છે અને ટૂંકા ગાળામાં વધુ ઝડપે પહોંચવામાં સક્ષમ છે. તે માત્ર પર સેકન્ડમાં ૧૦૦ કિમી પ્રતિ કલાકની ઝડપ પકડી લે છે. આ ટ્રેન પંજાબમાં કિરાતપુર સાહિબ, આનંદપુર

સાહિબ, જવાલા દેવી અને માતા ચિંતપૂર્ણા જેવા તીર્થસ્થાનોને જોડશે. આ સાથે ઉનાથી દિલ્હીની મુસાફરી માત્ર પાંચ કલાકમાં પૂર્ણ કરી શકાશે. વંદે ભારત શરૂ થવાથી પંજાબ, હરિયાણા, હિમાચલ પ્રદેશ તેમજ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ ચંદીગઢના રહેવાસીઓને પણ ઘણો ફાયદો થશે. વંદે ભારત એક્સપ્રેસ અઠવાડિયામાં ૬ દિવસે સવારે ૫.૩૦ વાગ્યે દિલ્હીથી ઉપડશે અને સવારે ૧૦.૩૪ વાગ્યે ઊના પહોંચશે. રાત્રે ૧૧.૦૫ કલાકે અંબ-અંદોરા પહોંચશે. આ ટ્રેન ભુધવારે નહીં ચાલે. રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવ આ ટ્રેન દ્વારા નવી દિલ્હી આવશે. હરિયાણાના મુખ્યમંત્રી મનોહર લાલ ખટ્ટર પણ ચંદીગઢમાં આ જ ટ્રેનમાં સવાર થશે. નવી દિલ્હીથી ઉના ટાઈમ ટેબલ જોઈએ તો નવી દિલ્હીથી સવારે ૫.૫૦ કલાકે રવાના થશે. સવારે ૮:૦૦ વાગ્યે હરિયાણાના અંબાલા કેન્ટ પહોંચશે. સવારે ૮.૪૦ વાગ્યે ચંદીગઢ પહોંચશે. સવારે ૧૦:૩૪ કલાકે ઉના પહોંચશે. સવારે ૧૧:૦૫ કલાકે અંબ-અંદોરા પહોંચશે. ઉનાથી નવી દિલ્હી ટાઈમ ટેબલ જોઈએ તો અંબ-અંદોરાથી બપોરે ૧:૦૦ કલાકે ઉપડશે. બપોરે ૧:૨૧ કલાકે ઉના પહોંચશે. બપોરે ૩.૨૫ વાગ્યે ચંદીગઢ પહોંચશે. ૪:૧૩ કલાકે અંબાલા પહોંચશે. સાંજે ૬.૨૫ કલાકે નવી દિલ્હી પહોંચશે.

## મારા પર મારી માતાની સાથે ગદારી કરવાનું દબાણ કરવામાં આવ્યું : સંજય રાઉત રાઉતે શિવસેનાની સરખામણી પોતાની માતા સાથે કરી ભાવુક પત્ર લખ્યો

મુંબઈ,તા.૧૩ પાત્રા ચોલ કોભાડમાં જેલમાં બંધ શિવસેનાના સાંસદ સંજય રાઉતે કોર્ટમાં હાજરી દરમિયાન પોતાની માતાને એક ભાવુક પત્ર લખ્યો છે પત્રમાં તેમણે શિવસેનાની સરખામણી પોતાની માતાથી કરી છે તેમણે કહ્યું કે તેમના પર શિવસેનાની સાથે ગદારી કરવાનું દબાણ બનાવવામાં આવ્યું પરંતુ તે ઝુંક્યા નહીં પોતાના પત્રમાં રાઉતે લખ્યું મા હું જરૂર પાછો આવીશ, શિવસેના પણ અમારી માતા છે કારણ કે તમે મારી માતા છો મારા પર મારી માતાની સાથે બેઈમાની કરવાનું દબાણ કરવામાં આવ્યું. સંજય રાઉતે પત્રમાં એ પણ કહ્યું છે કે મારે જેલ જવું પડ્યું કારણ કે હું તે ધમકીઓથી ગભરાયો નહીં



રાઉતે ન્યાયિક હિરાસતમાં જતા પહેલા સત્ર અદાલતમાં રહી પોતાની માતાને આ ભાવુક પત્ર લખ્યો તેમાં તેમણે કહ્યું કે હમણા જ મારી ઈડી સ્ટટી ખત્ત થઈ હું તમને આ પત્ર ન્યાયિક હિરાસતમાં જતા પહેલા કોર્ટની બહાર બેંચ પર બેસીને લખી રહ્યો છું તમને પત્ર લખતા અનેક વર્ષ થઈ ગયા છે. કેન્દ્ર સરકારે આ પત્ર લખવાની તક આપી છે શિવસેના સાંસદે આ પત્ર પોતાની માતાને આઠ ઓગષ્ટે લખ્યો છે પત્રને સંજય રાઉતના ટ્વિટર એકાઉન્ટથી શેર પણ કરવામાં આવ્યો છે. આ પત્રમાં સંજય રાઉતે શિવસેનાની સરખામણી પોતાની માતા સાથે કરી છે રાઉતે કહ્યું છે કે તમે (મા) અમારા મગજમાં એ અંકિત કરી

દીપુ છે કે અમારે શિવસેના પ્રત્યે વફાદાર રહેવું જોઈએ તેમણે કહ્યું કે અમે દુશ્મનની આગળ ઝુકીશું નહીં આ સ્વાભિમાન અમને તમારાથી મળ્યું છે તમે અમને શિવસેનાની સાથે બેઈમાની કરવાનું શિખવ્યું નથી રાઉતે એ પણ કહ્યું કે મુરકેલ સમયમાં શિવસેના એકલી પડી ગઈ છે તો બાલાસાહેબ શું વિચારશે રાઉતે એ પણ કહ્યું કે તે પણ દેશની સીમાઓ પર લડી રહેલ સૈનિકોની જેમ અન્યાયની વિરૂધ્ધ લડી રહ્યાં છે. એ યાદ રહે કે પાત્રા ચોલ કોભાડમાં તેમની સામે ચાર્જશીટ જારી થઈ ચુકી છે. જેમાં બતાવવામાં આવ્યું છે કે વર્ષ ૨૦૦૬-૦૭માં રાઉતે અધિકારીઓની સાથે અનેક બેઠકોમાં ભાગ લીધો તે તમામ બેઠકો પાત્રા ચોલને લઈને જ થઈ

## યુપીની રાષ્ટ્રી નદી પર બનેલો બંધ બે જગ્યાએ તૂટી ગયો છે. જેના કારણે ૧૫૦થી વધુ ગામો પૂરના પાણીની લપેટમાં આવી ગયા

લખનૌ,તા.૧૩ ઉત્તર પ્રદેશના સિદ્ધાર્થનગર જિલ્લામાં ગઈકાલે રાત્રે બે જગ્યાએ ૩મ તૂટતાં અનેક ગામોમાં પાણી ઘૂસી ગયા હતા. રાજ્યમાં સતત પડી રહેલા વરસાદને કારણે નદીઓમાં ઉછાળો આવ્યો છે. જેના કારણે સિદ્ધાર્થનગરના ઈટાવા તહસીલ વિસ્તારમાં રાષ્ટ્રી નદી પર બનેલો બંધ બે જગ્યાએ તૂટી ગયો છે. જેના કારણે ૧૫૦થી વધુ ગામો પૂરના પાણીની લપેટમાં આવી ગયા છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે સોનીલી નાંકર પાસે અશોગવા-મદરવા ૩મ તૂટી ગયો છે. રાત્રે લગભગ ૨ વાગ્યે, બંસી તાલુકાના ધાડિયા નજીક પણ બંધ તૂટી ગયો. ૩મ તૂટવાને કારણે સેંકડો ગામ પાણીમાં ડૂબી ગયા છે. લોકો

પોતાના ઘરનો સામાન લઈને હિજરત કરી રહ્યા છે. ગ્રામજનોમાં ગભરાટનો માહોલ છે. હાલમાં જિલ્લામાં રાષ્ટ્રી ભુધી રાષ્ટ્રી નદીઓ ભયજનક સપાટી પર વહી રહી છે, જેના કારણે પરિસ્થિતિ વધુ વણસી રહી છે. મોડી રાત્રે નદીની આસપાસના ઝડનેક ગામોનો મુખ્ય માર્ગ સાથેનો સંપર્ક તૂટી ગયો છે. રાષ્ટ્રી નદીના જળના સ્તરમાં વધારો થતા લોકોના હોશ ઊડી રહ્યા છે. ઘણા ગામડાઓનો માર્ગોથી સંપર્ક તૂટી ગયો છે. હવે લોકો પાસે એક માત્ર આધાર બચ્યો છે તે છે બોટ. રાષ્ટ્રી નદીના પાણી ગામમાં ભરાઈ રહ્યા છે અને લોકો બોટની મદદથી સુરક્ષિત જગ્યા શોધી રહ્યા છે. લોકોના જણાવ્યા મુજબ તાજેતરમાં ૩મનું કામ કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં ભારે ગેરરીતિ આચરવામાં આવી હતી, જેના કારણે ૩મ તૂટી ગયો છે. લોકોએ પ્રશાસન પર મદદ ન કરવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. બલરામપુરમાં પૂરના પાણીમાં સેંકડો ગામ ડૂબી ગયા છે. બંધ પાણી જ પાણી દેખાય છે. અહીં શાળાઓ, ઘરો બધું પાણીમાં ડૂબી ગયું છે. લોકોને કાં તો ઘરની છત પર અથવા ઊંચી જગ્યાએ લઈ જવામાં આવે છે. એનડીઆરએફ, એસડીઆરએફ અને ફલડ પીએસીના જવાનો રાહત અને બચાવ માટે ઉભા છે. રાહત અને બચાવ કાર્ય સતત ચાલુ છે. જો કે, આવા ઘણા વિસ્તારો છે જ્યાં રાહત અને બચાવ પહોંચ્યો નથી. પૂરસ્તર વિસ્તારોમાં સૌથી મોટી સમસ્યા પીવાના પાણીની છે.





# આહવા ખાતે યોજનારા ગરીબ કલ્યાણ મેળાને અપાયો આખરી ઓપ

આહવા: તા: ૧૩: રાજ્યના ગરીબ પરિવારોને આર્થિક રીતે પગભર કરવા તથા સહાયરૂપ બનવા માટે રાજ્યભરના આયોજિત ૧૪ અને ૧૫ તારીખના ગરીબ કલ્યાણ મેળા પૈકી ૧૪ તારીખે ડાંગ જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ મંગળભાઈ ગાવિતના અધ્યક્ષ સ્થાને યોજનાર ડાંગ જિલ્લાના ગરીબ કલ્યાણ મેળાને જિલ્લા વહીવટી તંત્રે આખરી ઓપ આપી દીધો છે.



ડાંગ જિલ્લાના વહીવટી મથક આહવા ખાતે ૧૪ ઓક્ટોબરના રોજ ડાંગ જિલ્લાનો ગરીબ કલ્યાણ મેળો યોજાઈ રહ્યો છે. જેના અનુસંધાને જિલ્લાના સંબંધિત વિભાગોના અમલીકરણ અધિકારીઓએ તેમના હસ્તકની કામગીરીને આખરી ઓપ આપી દીધો છે. ડાંગ જિલ્લા સેવા સદન ખાતે યોજાઈ રહેલી આ અંગેની શ્રેણીબદ્ધ બેઠકીમાં કલેક્ટર શ્રી ભાવિન પંજા તથા જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી વિપિન ગર્ગ, અમલીકરણ અધિકારીઓને ઝીણવટભર્યું માર્ગદર્શન આપી રહ્યા છે. ઉલ્લેખનિય છે કે, આહવા સ્થિત સરકારી માધ્યમિક શાળા ખાતે તા. ૧૪/૧૦/૨૦૨૨ ના રોજ સવારે ૯ વાગ્યાથી ડાંગ જિલ્લાનો ગરીબ કલ્યાણ મેળો શરૂ થનાર છે. જેને લઈને સંબંધિત વિભાગો ઇલ્લા બે

# બોડેલી ખેતીવાડી ઉત્પાદન બજાર સમિતિ ખાતે "આદિ વનઘન સંમેલન" કાર્યક્રમનું આયોજન ટ્રાયફેડ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું

(જીનેશ પટેલ દ્વારા)

આ આદિ વનઘન સંમેલનમાં ઝારખંડ રાજ્યના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અને આદિજાતિ બાબતોના કેબિનેટ મંત્રી શ્રી અર્જુન મુંડા સાહેબ, આદિજાતિ મંત્રાલયના ચેરમેન શ્રી રામસિંહ રાઠવા, છોટાઉદેપુર જિલ્લાના સાંસદ શ્રી ગીતાબેન રાઠવા, સંખેડાના ધારાસભ્ય અભેસિંહ તડવી, જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ મલકાબેન પટેલ, ગુજરાત આદિજાતિ વિકાસના સચિવ શ્રી ડો. મુરલી કિષ્ના, નિયામક શ્રી દિલીપસિંહ રાણા, ટ્રાયફેડ હેડ ઓફિસ દિલ્હીથી પધારેલા પટેલ તથા નાયબ જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી યોગેશ જોશીએ સંભાળી હતી. નરેન્દ્ર પવાર ડાંગ



તથા પદાધિકારીઓ દ્વારા પાઘડી પહેરાવીને મોમેન્ટ તેમજ તીર કામદું ભેટ સ્વરૂપે આપ્યું હતું. આ કાર્યક્રમને સંબોધતા શ્રી અર્જુન મુંડાએ જણાવ્યું હતું કે ભગવાન બિરસા મુંડાની ભૂમિથી આવેલો હું ગુરુ ગોવિંદસિંહની ભૂમિને વંદન કરું છું. દેશના સાડા દસ કરોડ આદિવાસીઓનો સર્વાંગી વિકાસ થાય તે માટે તેઓ પ્રતિબદ્ધ છે. ભારત સરકારના આદિજાતિ

મહત્તમ મૂલ્યવર્ધન કરીને શંકરભાઈ રાઠવા, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી જેત્તીભાઈ રાઠવા અને પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી વેચાતભાઈ બારીયાએ જણાવ્યું પાડવામાં આવે છે. જેથી દરેક આદિવાસીઓને રોજગાર મળી રહે અને કોઈ વચિત ના રહી જાય તેનું ખાસ ધ્યાન ટ્રાયફેડના પ્લેટફોર્મના માધ્યમથી રાખવામાં આવે છે. આ ઉપરાંત આદિવાસી સમાજના બાળકોને સારું અને ગુણવત્તાપૂર્ણ શિક્ષણ મળી રહે તે માટે સરકાર દ્વારા એકલવ્ય મોડેલ રેસીડેન્સીયલ સ્કૂલો શરૂ કરવામાં આવી છે. ટ્રાયફેડના ચેરમેન અને પૂર્વ સાંસદ શ્રી રામસિંહભાઈ રાઠવા એ ટ્રાયફેડના માધ્યમથી આદિવાસી લોકોને વેપાર કરીને વેપારી બની રહે એવી સુવિધા સરકાર આપી રહી છે. છોટાઉદેપુર જિલ્લાના પ વનઘન કેન્દ્રોમાં સમાવેશ થતા ૧૫૦૦ જેટલા વનઘન લાભાર્થીઓને વન પેદાશોમાં સહાય થતી "ટૂલકીટ" જે દરેક વનઘન લાભાર્થીને પ્રદાન કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે પ્રાસંગિક ઉદબોધન સાંસદ શ્રી ગીતાબેન રાઠવા, સંખેડાના ધારાસભ્યશ્રી અભેસિંહ તડવી, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી

# અમદાવાદ-ગાંધીનગર આહીર સમાજ દ્વારા "થનગનાટ-૨૦૨૨" વાર્ષિક રસોત્સવ યોજાશે.

ગાંધીનગર ખાતે આહીર સમાજ દ્વારા રાસ-ગરબા મહોત્સવની તડામાર તૈયારીઓ.



અમદાવાદ, અમદાવાદ-ગાંધીનગર આહીર સમાજ દ્વારા તારીખ ૧૫.૧૦.૨૦૨૨ને શનિવારના રોજ ગણેશ પાર્ટી પ્લોટ, ગાંધીનગર ખાતે રાત્રે ભવ્ય વાર્ષિક રાસ-ગરબા મહોત્સવ "થનગનાટ-૨૦૨૨" નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. શરદ પૂનમની પરંપરાગત ઉજવણીના ભાગરૂપે આ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે જેમાં આહીર સમાજના ભાઈઓ અને બહેનો ભાતીગણ અને પારંપારિક પરિધાન સાથે બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહીને મન મૂકીને ગરબા રમશે. આ માટે ગાંધીનગર ખાતે આહીર સમાજ દ્વારા રાસ-ગરબા મહોત્સવની તડામાર તૈયારીઓ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે અને કાર્યક્રમને આયોજનને આખરી ઓપ અપાય

આ મહોત્સવમાં ગાયક કલાકાર તરીકે બાબુ આહીર (કચ્છ), નિલેષ ગઢવી, તુષિ ગઢવી, જશુ આહીર વગેરે ગરબાના તાલે ખેલેલાઓને રાસ રાડાશે. ત્યારે આ મહોત્સવમાં અમદાવાદ અને ગાંધીનગરમાં વસતા તમામ આહીર સમાજના ભાઈઓ બહેનોને બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહેવા ભાવભર્યું જાહેર આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે.

આ આયોજનને સફળ બનાવવા માટે અને આખરી ઓપ આપવા માટે શ્રી અમદાવાદ-ગાંધીનગર આહીર સમાજના પ્રમુખશ્રી ભીમશીભાઈ આહીર (ખોડલાયા)ના માર્ગદર્શન હેઠળ ઉપપ્રમુખશ્રીઓ કરશનભાઈ ભોચીયા, પ્રતાપભાઈ ડેર, મંત્રીશ્રી ડો. રણજીતભાઈ પાડા, ખજાનચી પ્રવીણભાઈ ભાદરકા, સહ ખજાનચી રમેશભાઈ લાડુમોર, સહ-મંત્રીશ્રીઓ અશોકભાઈ પરડવા, લખુભાઈ જોગલ, ભાર્ગવભાઈ બલદાણીયા, અશોકભાઈ ચંદ્રવાડીયા, સંજયભાઈ છેયા તેમજ તમામ કારોબારી સભ્યશ્રીઓ, પૂર્વપ્રમુખશ્રીઓ, દાતાશ્રીઓની વગેરે જલ્દત ઉઠાવી રહ્યા છે. શ્રિજેશ ભેડા મો. ૯૮૫૧૦૭૬૫૪૩૨

# મહર્ષિ વાલ્મિકી જયંતિ નિમિત્તે શહેર ભાજપ સફાઈ કામદાર સેલ દ્વારા પુષ્પમાળા કાર્યક્રમ યોજાયો



ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપ મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે, તા. ૯ ઓક્ટોબર ૨૦૨૨ રવિવારે પ્રદેશ નેતૃત્વના માર્ગદર્શન હેઠળ શહેર

ભાજપ સફાઈ કામદાર સેલ દ્વારા મહર્ષિ વાલ્મિકી જન્મજયંતિ નિમિત્તે પુષ્પમાળા અર્પણ કરવાનો કાર્યક્રમ રામદેવપીર મંદિર, સેક્ટર ૨૦ ખાતે યોજાઈ ગયો હતો જેમાં પૂર્વ મંત્રીશ્રી

ભુપેન્દ્રસિંહ યુગાસમા, મહાનગર ભાજપ પ્રમુખશ્રી ઋષિર ભટ્ટ, મેયરશ્રી હિતેશ મકવાણા, મહામંત્રીશ્રીઓ શ્રી ગોરંગ પટેલ, શ્રી ધર્મન્દ્રસિંહ વાઘેલા, સફાઈ કામદાર સેલના પ્રદેશ તેમજ મહાનગરના પદાધિકારીઓ, સંગઠનના હોદ્દાદારો, કોર્પોરેટરો, કાર્યકર્તાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ કાર્યક્રમમાં સૌ એ વાલ્મિકી સમાજના યોગદાનને બિરદાવ્યું હતું. ભારતીય જનતા પાર્ટીની કેન્દ્ર તેમજ રાજ્યની સરકાર વાલ્મિકી સમાજના ઉત્કર્ષ માટે કાર્યશીલ છે.

# નીમલ હેલ્થલાઇનના સેક્ટર, જૈન સમાજના યુવા અગ્રણી, એનીમલ વેલફેર બોર્ડના પ્રતિક સંઘાણીનો જન્મદિવસ

તા. ૧૪ના રોજ રાત્રે જન્મદિવસ નિમિત્તે જીવદયા સંમેલન, સૌને પથારવા જાહેર આમંત્રણ સૌરાષ્ટ્રના સેવા જગતમાં અનેરૂ નામ ધરાવતાં, યુવા તરવરીયા, પ્રખર જીવદયા પ્રેમી, સેવાક્ષેત્રનો પ્રતિષ્ઠિત "ગારડી એવોર્ડ", વિજેતા, પૂર્વ મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી દ્વારા પદ્મ સન્માનીત, એનીમલ હેલ્થલાઇનના સેક્ટર તથા જૈન સમાજના યુવા અગ્રણી પ્રતિક સંઘાણીનો જન્મદિવસ છે. પ્રતિક સંઘાણી રાજકોટની શ્રી કુરૂણા ફાઉન્ડેશન સંચાલીત એનીમલ હેલ્થલાઇન તથા અન્નદાન અને નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલ શેલ્ટર, જીલ્લા પ્રાણી અત્યાચાર નિવારણ સમીતીના ટ્રસ્ટી છે તેમજ સમસ્ત મહાજન, એનીમલ વેલફેર બોર્ડ, પીપલ ફોર એનીમલ્સ, બ્યુટી વિદ્યાઆઉટ કંઠાટી, વિવેકાનંદ યુથ કલબ, થેલ્થસેમિયા જનજાગૃતિ સમીતી, ટિકરાનું ધર વૃદ્ધાશ્રમ, મિત્ર ફાઉન્ડેશન, "ગુજરાત રાજ્ય ગૌશાળા પાંચરાપોળ સંઘ, વિવિધ ગૌશાળા અને પાંચરાપોળો સાથે ખૂબ જ સક્રિય રીતે જોડાયેલા છે. તેમજ ગુજરાત જીવદયા પ્રેમી

બનાવવા અંગે રાષ્ટ્રીય આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ કામગીરી કરી રહેલા પ્રતિક સંઘાણી ને ભગવાન મહાવીર, માતૃશ્રી છાયાબેન દિલીપભાઈ સંઘાણી, પિતા શ્રી દિલીપભાઈ હરસુખભાઈ સંઘાણી, લાખો અબોલ જીવોના આશીર્વાદ પ્રાપ્ત થઈ રહ્યાં છે, પત્ની શ્રીમતી કિંજલબેન સંઘાણી ના સતત સહકાર સાથે અને વ્હાલી દિકરી આંગી અને પુત્ર જીવદયા ગોસેલા, માનવતા, જન્મનારાયણ તેમજ દરેક નારાયણના લાભાર્થી મહત્વનું પ્રદાન કરવાનાં સ્વપ્નને સાકાર કરવાનું ધ્યેય ધરાવતાં પ્રતિક સંઘાણીને આશીર્વાદ આપવા મો. ૯૯૯૮૦ ૩૦૩૯૩ પર સંપર્ક કરવો જન્મદિવસ નિમિત્તે સૌ જીવદયાપ્રેમી કાર્યકરો - મિત્રોને શેણી મેમોરિયલ ટ્રસ્ટ એનિમલ હેલ્થલાઇન શેલ્ટર, શેઠનગરની બાજુમાં, એક.સી.આઈ. ગોડાઉન રોડ, શ્રેયસ સ્કૂલ પાસે તા. ૧૪/૧૦/૨૦૨૨, શુક્રવારના રોજ સાંજે ૮:૩૦ વાગ્યેથી ઉપસ્થિત રહેવા જાહેર આમંત્રણ છે. કાર્યક્રમને અંતે ઉપસ્થિત ગૌ સેવકો માટે ભોજન - પ્રસાદનો કાર્યક્રમ પણ રાખેલ છે.



# દરિયાપુરના ધારાસભ્ય ગ્યાસુદ્દીન શેખે હાઈકોર્ટમાં પાસે ૧૦ મુસ્લિમ ઉમેદવારને ટિકિટ આપવાની માંગ કરી

અમદાવાદ, તા. ૧૩ ઘણી રાત વિધાનસભાની ચૂંટણીને ગણતરીના દિવસો બાકી છે ત્યારે તમામ પાર્ટીઓ તાડમાર તૈયારીઓમાં લાગી છે, અને પ્રચાર તેજ કરી દીધા છે. તેમણે કહ્યું કે કોંગ્રેસ ૭ ટિકિટ આપી રહ્યા છે ત્યારે આ વખતે ૧૦ ટિકિટની માંગણી કરી છે. ગુજરાતમાં ૧૦ ટકા વસ્તી છે અને ૧૮૨ બેઠક મુજબ ૧૮ ટિકિટ યથાવત છે ત્યારે અમદાવાદના દિગ્ગજ અને દરિયાપુર કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય ગ્યાસુદ્દીન શેખે હાઈકોર્ટમાં પાસે ગુજરાતની ચૂંટણીમાં ૧૦ મુસ્લિમ ઉમેદવારને ટિકિટ ફાળવવા અંગે માંગ કરી છે. ગુજરાત કોંગ્રેસ ઉમેદવાર પસંદગીને લઈ મથામણ કરી રહ્યું છે, ત્યારે કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય ગ્યાસુદ્દીન શેખે હાઈકોર્ટમાં પાસે ૧૦ મુસ્લિમ ઉમેદવારને ૧૦ ટિકિટો આપવાની માંગ કરી છે. તેમણે કહ્યું છે કે રાજ્યમાં લઘુમતી સમાજની

વસ્તીના આધારે ૧૮ ટિકિટો મળવી જોઈએ. જો કે ભાજપ ની હિન્દુ-મુસ્લિમની રાજનીતિના કારણે સમજૂ વિચારીને ૧૦ બેઠકોની માંગણી કરવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું કે કોંગ્રેસ ૭ ટિકિટ આપી રહ્યા છે ત્યારે આ વખતે ૧૦ ટિકિટની માંગણી કરી છે. ગુજરાતમાં ૧૦ ટકા વસ્તી છે અને ૧૮૨ બેઠક મુજબ ૧૮ ટિકિટ યથાવત છે ત્યારે અમદાવાદના દિગ્ગજ અને દરિયાપુર કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય ગ્યાસુદ્દીન શેખે હાઈકોર્ટમાં પાસે ગુજરાતની ચૂંટણીમાં ૧૦ મુસ્લિમ ઉમેદવારને ટિકિટ ફાળવવા અંગે માંગ કરી છે. ગુજરાત કોંગ્રેસ ઉમેદવાર પસંદગીને લઈ મથામણ કરી રહ્યું છે, ત્યારે કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય ગ્યાસુદ્દીન શેખે હાઈકોર્ટમાં પાસે ૧૦ મુસ્લિમ ઉમેદવારને ૧૦ ટિકિટો આપવાની માંગ કરી છે. તેમણે કહ્યું છે કે રાજ્યમાં લઘુમતી સમાજની

# રાજ્ય આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા આ વર્ષે કરવામાં આવેલી વિવિધ ક્ષેત્રોમાં સરાહનીય કામગીરી

રાજ્યમાં ચાલુ વર્ષે ૨૨૦૦ બોન્ડેડ મેડીકલ ઓફિસરને રાજ્યના તમામ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર, સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર, સબડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલ તેમજ ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલમાં નિમણુંકો આપી અને મહકમ સંપૂર્ણ ભરવામાં આવ્યું. રાજ્યમાં ૨૮૦ જેટલા બોન્ડેડ પી. જી. ડોક્ટરની નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા રાજ્યમાં ૬૧ સુપર સ્પેશિયાલિસ્ટ ડોક્ટરની નિમણૂક ચાલુ વર્ષમાં આપવામાં આવી છે. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી મેડિકલ ક્ષેત્રે પી. જી. ની ૨૦૬૫ સીટ હતી જેમાં ૧૨૬ સીટનો વધારો કરી ૨૧૯૧ સીટ પી. જી. ની કરવામાં આવી છે. તેવી જ રીતે જ્યારે સુપર સ્પેશિયાલિસ્ટ ડોક્ટર્સ જે રાજ્યમાં ૧૦૩ સીટ હતી તેમાં એક જ વર્ષમાં ૧૮ નો વધારો કરી ૧૨૧ સીટ કરવામાં આવી છે. જ્યારે રાજ્યમાં ગત વર્ષ સુધી ૩૧ મેડિકલ

કોલેજ અને ૫૭૦૦ બેઠકો હતી તેમાં ૫ મેડિકલ કોલેજોને મંજૂરી આપી તે સાથે ૫૦૦ બેઠકોનો વધારો થયો અને આ વર્ષે ૩૬ મેડિકલ કોલેજો કાર્યરત સાથે ૬૨૦૦ બેઠકો કરવામાં આવી છે. તેવી જ રીતે રાજ્યના પ્રાથમિક ક્ષેત્રમાં આરોગ્ય સુવિધાઓનો વ્યાપ વધારતા..... આ વર્ષે વધુ ૬૮ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ફાળવવામાં આવ્યા રાજ્યમાં સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર વધુ ૨૫ ફાળવવામાં આવ્યા જ્યારે સબ ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલ ૫ નવી મંજૂર કરવામાં આવેલ છે. અને વધુ ૬૭ સબ સેન્ટર ફાળવવામાં આવેલ છે. સિંગરવા, ડીસા ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલની મંજૂરી આપી.

# રામદેવજી 'અહિંસા ઇન્ટરનેશનલ એવોર્ડ ૨૦૨૨' થી સન્માનિત

ઉત્તરાખંડના રાજ્યપાલે પ્રકૃતિ અને સંસ્કૃતિનાં સંરક્ષણમાં તેમના ઉત્કૃષ્ટ યોગદાન બદલ 'અહિંસા વિશ્વ ભારતી'નું સર્વોચ્ચ સન્માન એનાયત કર્યું

સ્વામી રામદેવજી સાથે જોડાયેલ "અહિંસા ઇન્ટરનેશનલ એવોર્ડ" પણ સન્માનિત થયો - આચાર્ય ડો. લોકેશજી પતંજલિ યોગપીઠનાં સ્થાપક અને આંતરરાષ્ટ્રીય ખ્યાતિપ્રાપ્ત યોગ ગુરુ સ્વામી રામદેવજીને "અહિંસા આંતરરાષ્ટ્રીય પુરસ્કાર ૨૦૨૨" થી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા. ઉત્તરાખંડનાં રાજ્યપાલ ગુરમીત સિંઘ દ્વારા પ્રકૃતિ અને સંસ્કૃતિનાં સંરક્ષણ અને સંવર્ધનનાં ક્ષેત્રમાં તેમના ઉત્કૃષ્ટ યોગદાન બદલ અહિંસાનું વિશ્વનું સર્વોચ્ચ સન્માન મેળવ્યું. રાજ્યવન, ઉત્તરાખંડ ખાતે 'અહિંસા વિશ્વ ભારતી'નાં સ્થાપક આચાર્ય ડો. લોકેશજીનાં ૪૦માં દીક્ષા દિવસ પર આયોજિત "પ્રકૃતિ અને સંસ્કૃતિનાં જતનમાં સંતોનું યોગદાન" વિષય પર રાષ્ટ્રીય પરિસંવાદ દરમિયાન ઉપરોક્ત સન્માન આપવામાં આવ્યું હતું. રાજ્યપાલ લે. લોકેશજી દ્વારા પ્રકૃતિ અને સંસ્કૃતિનાં સંરક્ષણ અને સંવર્ધનનાં ક્ષેત્રમાં મોટું યોગદાન આપ્યું છે. તેમણે પરાધર્મને પરમાર્થ સાથે જોડીને સમાજને નવો માર્ગ બતાવ્યો છે. આજે પણ તેઓ પોતાનું અંગત જીવન એક ફકીરની જેમ જીવે છે અને પતંજલિ યોગપીઠ દ્વારા જે પણ પૈસા કમાય છે તે લોકેશજીનાં કાર્યોમાં સમર્પિત કરે છે. આ પ્રસંગે રાજ્યપાલ



લેફ્ટનન્ટ જનરલ ગુરમીત સિંઘે યોગ ઋષિ સ્વામી રામદેવને એવોર્ડ અર્પણ કરતી વખતે તેમના માનવતાવાદી સ્વામી રામદેવના યોગદાનને ખૂબ જ વિશિષ્ટ ગણાવ્યું હતું. આચાર્ય ડો. લોકેશજીએ જણાવ્યું હતું કે, સ્વામી રામદેવજીએ યોગ, આયુર્વેદ અને પતંજલિ ઉદ્યોગ દ્વારા પ્રકૃતિ અને સંસ્કૃતિનાં સંરક્ષણ અને સંવર્ધનનાં ક્ષેત્રમાં મોટું યોગદાન આપ્યું છે. તેમણે પરાધર્મને પરમાર્થ સાથે જોડીને સમાજને નવો માર્ગ બતાવ્યો છે. આજે પણ તેઓ પોતાનું અંગત જીવન એક ફકીરની જેમ જીવે છે અને પતંજલિ યોગપીઠ દ્વારા જે પણ પૈસા કમાય છે તે લોકેશજીનાં કાર્યોમાં સમર્પિત કરે છે. આ પ્રસંગે રાજ્યપાલ